

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK!

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706. HIRDELMEK ÉS NYILTÉRTEKELÉSEK... KÖLTSÉGVETÉSEK... KÖLTSÉGVETÉSEK... KÖLTSÉGVETÉSEK...

Mai számunk főbb közleményei: Veresücsk: A házszabálysértésről. Irta: Dr. KMETY KÁROLY budapesti egyetemi tanár.

A házszabálysértésről.

Irta: Dr. KMETY KÁROLY budapesti egyetemi tanár. A magyar közjogi rend azon szokatlan és nevezetes sérelméről — melyet a képviselőház elnöke, illetőleg a képviselők többsége a múlt hó 18-án előre megfontolt szándékosan, tudva és nyíltan beismerve — elkövetett, nagyon sokat írtak és beszéltek két hét óta.

férfiai, szolgálatot tehetnek ily esetekben, nyílt állásfoglalásuk elősegíti a megnyugtató megoldást.

I. A házszabály jogereje s a Perczel-Daniel-féle „erőhatalmi” új rend.

Az országgyűlési házszabályok a magyar alkotmány jog elsősorú forrásai közé tartoznak, mert hiszen ősrégi szokás, illetőleg törvény (1848. IV.) alapján, tulnyomó részül ezek határozzák meg a törvényhozó testületek belső szervezését, azok alakulásának, jogszerű működésének rendjét.

III. A főrendiház köteleessége.

A képviselőház által „erőhatalmi” rend szerinti tárgyalási törvényjavaslatot a főrendiháznak nem szabad érdemleges tárgyalás alá venni, hanem kötelessége azt „a limine” visszautasítani. Következik ez egyszerűen abból, hogy a főrendiháznak törvénykezdeményezési joga nincs. (1885. VII.) a főrendiház csak a képviselőház által alkotmányterület tárgyalási és elfogadott javaslatok tekintetében gyakorolhatja törvényhozási hatalmát.

nem teheti parlamenten kívüli szervezefelenségében, a választók bármily tömegével.

II. Törvényalkotás az „erőhatalmi” rend” szerint nem történhetik.

Gyakorlati célja volna a Perczel-Daniel-féle tanácskozási és határozási rendnek bizonyos államügyek gyors törvényhozási elintézése. E cél elérését eleve kizárja az, hogy „erőhatalmi” rend” szerinti törvényalkotás egyáltalán nem lesz lehetséges. Törvény a magyar államjog szerint csak az, amit a törvényesen egybegyűlt, törvényes jog szerint megalakult országgyűlés elfogadott, a koronás király szentesített és törvényes módon kihirdetett.

IV. A királyi szentesítés.

A király épen saját szentesítési és kihirdetési hatalmának alkotmányos gyakorlása végett óvatossággal köteles vizsgálni azt, hogy az országgyűlés „elfogadásával” járult-e már a szentesítésre felterjesztett törvényjavaslatokhoz. Szó sem lehet arról, hogy a királyi felség, midőn consideratio alá veszi az állítólagos országos elfogadás tényét, az országgyűlésnek önállóságát, autonómiáját már ezzel megsértene.

gosan tudva és ismerve a képviselőházi elfogadás semmisségét, tárgyalnak és elfogadnak valamely törvényjavaslatot, tulajdonképp törvény ellenére törvénykezdeményezési jogot usurpálnak, a mi eljárásukat közjogiilag feltétlenül érvénytelené teszi.

V. Az állampolgári engedelmisség és a bíróságok.

Quid juris... ha a képviselőházban „erőhatalmi” rend” útján keresztül hajtott törvényjavaslatok királyi szentesítést nyernének és törvényül kihirdetnének? Erre feleletül ideiktalant azt, a mit közjogi kézikönyvemben mondok (III. kiadás 11. lap.) „Ha a király más valamit szentesítene és kihirdetné törvényül, mint a mit az országgyűlés elfogadott, az ellenjegyező miniszter jogi felelősségvonnásának lesz helye és a jogerővel nem bíró (névleges) törvény törvényhozásiak semmissé nyilvánítandó.”

A törvényhozási semmissé nyilvánítás ily esetben a pseudotörvény kiküszöbölésének jelenlétével bír s nem jeleníti azt, hogy annak bekövetkeztéig azon névszerű törvény törvényerőben fennáll; éppen nem, sőt kétségen kívül, hogy az állampolgárok időközben sem volnának jogilag kötelezve, ha a kérdéses pseudotörvény olyan kötelezettségeket hárítana rájuk, melyek csak valóságos törvény alapján követelhetők.

Fonjuk egészen végig a fonalt! Ha az országgyűlési elfogadás hiányában kötelező erővel nem bíró, de mégis törvényül kihirdetett királyi rendelkezés alapján a végrehajtó-hatalom a polgároktól, vagy azok önkormányzati testületeitől engedelmeletet, illetve szolgáltatásokat követelne, ezek passzív ellenállást tanúsíthatnának, illetőleg amennyiben a fennálló jog szerint a közhatalmasági intézkedések bíróság előtt megtámadhatók „jogsérelem” címén a bíróságokhoz fordulhatnak.

Az alkotmány védelme.

A válságról szóló hírek erősen tartják magukat politikai körökben. S míg az egyesült ellenzék teljes bizalommal tekint a jövő elébe, a kormánypartban egyre fokozódik a lehangoltság, annál is inkább, mert a vármegyén nemesi jogait gyakorolni s elő tudott állítani 31-hatszáz nemesi szavazatot. Ezt nyerte meg Esterházy.

Az Egyetértés tárczája.

Pecsovics. — Az Egyetértés eredeti tárczája. — Irta: EÖTVÖS KÁROLY.

Tolnavármegye belső történetéből keveset tudok. Pedig ez az ősi fészke. De öregapám már elköltözött onnan s apám már csak látogatónak jár oda az atyafiakhoz s alig egy-két tisztújítás és követválasztáson vett részt. De arról a híres névről, a Pecsovicsról mégis tudok valamit.

gyében nem Deák és Forintos pártnak neveztek. Deák-pártját „legénypárt”-nak keresztelték el. Forintos pártját „atyafipárt”-nak. Ezt már rég elfeledte hatvan év óta a világ. Még Zalában is elfeledték. Ezt csak Vörösmartynak egyik igen szép költeménye tartja emlékezetben. Hanem azért a függetlenség, harez előtt néhány éven át, túl a Dunán az udvari pártot forintospártnak is nevezték.

szaságban. Nyulánk, kissé magas termet, barna arcz, gondosan pedrött hajusz, kissé szürkületű kezdő elemekkel kör. Jökédvü, vidám arcz, urasan öltözve, otthonos módon beszél, adomáz, kacag.

ellenzék vezére és büszkesége. Az ő böles vezére alatt a vármegyében ugy megerősödött a nemzeti ellenzék, hogy az udvari párt még az 1843-iki követválasztásnál se tudott uradalmra jutni, a mikor pedig Zalában például Deák is képtelen volt a törvényhozásnak hátat fordítani.

Eredeti, furcsa, érdekes gondolata támadt a grófnak. Hátba ő ezt a nagy tömegű nemességét elvinné magával Tolnába is, Szegzárdra is. Minő nagy hatása lenne annak! Igaz, hogy szavazni nem viheti át, mert a szent-gáli nemesek Tolnában nincs birtoka, nincs is a nemesi összejáráshoz beiktatva, de hiszen nem is szavazónak viszi át, hanem testőrségnek. Ki látott olyan főispánt, a kinek fél ezet kemény bakonyi nemes a testőrsége?

késztelennék látszik, hogy a pártban újabb szecsszói lesz.

Szentiványival együtt kilépésre készülnék mindazok, a kik az erőszak alkalmazását helytelenítik és a kik megalközték a képviselőházi darabontok alkalmazását.

Bizonyos, hogy ezeknek a vasmarku legényeknek a szerződését maga a kormány is megbánta már, amint hogy egészen fölösleges is volt arra gondolni, hogy nyers erőt vegyenek igénybe az ellenzékkel szemben. Mert, hogy ez az ellenzék végeznél akar és végezni fog Perczelrel meg a kormányval, még pedig alaposan. De boxolókra, díjbirkózókra vele szemben semmi szükség. Ha Perczel sárba tiporja is a parlament méltóságát, a laukadatlanság, szívós ellenzéki harc mégis kiűsíti az elnököt székéből, de az ellenzék tagjai nem fognak a tettelegességre vetemedni, mert az ellenzék tagjai nem Drakulicsok, akik a szesznek hatása alatt revolvert rántanak a törvényhozás termében.

Beszélték ma többen közt azt is, hogy a király meg akarja hallgatni gróf Csáky Albint és Széll Kálmánt. Ez már nagyon súlyos jelentőségű.

Amíg nem kerül a felség elé, csak az, akit Tizsa akar, addig nincs baj! — mondogatták a kormánypartban.

Nos, gróf Csáky Albin bizonyára nem fogja megnehezíteni Tizsának amugy is nehéz helyzetét a királynál. De ha Széll Kálmán, akinek semmi oka sincsen arra, hogy gróf Tizsa Istvánnak mentővel dobjon, mást se tesz a királynál, mint azt, hogy teljes tárgyilagosan adja elő a helyzetet, (ennek ellenkezőjét pedig valóban nem akarjuk imputálni Széll Kálmának) ugy már ez is elég lesz arra, hogy megdöbbenjen a királyt és elbetejtse a perspektívát annak, hogy mi várható, ha az erőszak politikájának valóban folytatása is lenne.

A mai nap hírei ezek:

Az ellenzék vezérő bizottsága.

Ma délután 10 órakor a szövetszert ellenzék vezérő bizottsága értekezletet tartott a Kossuth-párt központi helyiségében.

Először az értekezletről a következő kommunikát adták ki:

Az ellenzék vezérő-bizottsága ma délután Kossuth Ferenc emlékére által ülést tartott, melyen Igron Gábor, báró Bánffy Dezso, Sági Gyula, Polonyi Géza, Tóth János, Hollo Lajos, Szedenkényi Nándor és Vázsonyi Vilmos vettek részt.

A vezérő-bizottság értekezletének nagy része a hohapi népgyűlésekről való intézkedések foglalták le. Az értekezlet elhatározta, hogy legközelebbi ülését kedden délután 10 órakor tartja. A szövetszert ellenzék vezérő-bizottsága közlésezi, hogy dalomban se volt jobb dolguk soha. Mikor hazajöttek: tele hirdettek a vármegyét, mily királyi módon éltek Pecsóvácsnál!

Gróf házigrádok voltaképen Festetich gróf volt, hogy a lakmározására Bécs adta a pénzt: ezt ugyan nem tudták, valami sokat nem is törődtek volna vele. Ők Pecsóvács vendégei voltak.

A nemzeti ellenzék azután elnevezte őket Pecsóvács pártjának.

De ez az értekezlet nem volt az egész ország.

De ugyanakkor megismerete a Kubinszky nevet is. Ez is ugyanott és ugyanakkor keletkezett. Pecsóvács-párt — Kubinszky-párt. Ez a két tábor alakult meg Tolnában. A Kubinszky-párt volt Bezerédjék és Perczelék pártja.

Hát ez az elnevezés honnan eredt? Ennek megint más a története. Volt a nemzeti párt táborában egy nemes Pakró, Duna-Szent-Györgyri, vagy Böleskerői: fekete arcz, hosszú hajszu, kissebézű. Ez afféle mozgékony, rendöntő, mindenütt jelenlevő, parancsoló alak volt. A szegzárdi közönség mindig mindenütt ott

barmelyik napra is hívják össze a Házat, tekintse minden ellenzéki képviselő becsületbeli kötelességének a Ház első ülésén megjelenni.

A vezérő-bizottság értekezlete fel két óráig tartott a taktikai kérdések feletti rendelkezéssel.

A bomladozó kormánypart.

Ma már egészen bizonyos, hogy Szentiványi Árpád több képviselőtársával egyetemben ki fog lépni a szabadelvű pártból. Ehhez ma már nem fér kétség. Szentiványi legmeghíttabb barátai is befejezték dolognak mondják, hogy ő és veje együtt egy nagyobb szegzárdi kóvonnai Lloyd-palotabeli klubból. Erre nézve a legmeghíttabb kormánypartiaknak sincsenek kételeyük. De míg a legnagyobb optimisták azt mondják, hogy legfőbb határon fognak lépni, a kevésbé nagy optimisták már tizenkettőtől beszélnek. A Szentiványi Árpádnál közel állók pedig határozottan állítják, hogy husz-huszonkettőre tehető azoknak a képviselőnek a száma, akik a kormánypartot ott fogják hagyni.

Ez az újabb szecsszói, mely föltétlenül végeztet lesz a kormányra nézve, mint halljuk, az új ülésszak megnyitása előtt való napon fog megtörténni. Előtte való nap este ugyanis értekezlet lesz a kormánypartban, amelyen gróf Tizsa István ki fogja fejteni, hogy a jövőre nézve mik a tervei, szándékai. Nyomban aztán fognak nyilatkozni azok az erőszak politikájával bírsenek megelégedve és nem is hajlandók a kormányt az erőszak után követni. Ezek a maguk részéről határozati javaslatot terjesztenek a párt elé, amelyet Tizsa aligha fog elfogadni, mert a javaslat mindennek inkább lesz nevezhető, mint a kormány terveihez való hozzájárulásnak. Ha a határozati javaslatot lesavazzák, annak benyújtói kilépnek, még pedig nyomban és a kormány többsége volt — nincs!

Még a konferenciánál megközelítőleg fog azonban kitérni Szentiványi, aki azt mondja: — Mint becsületes ember akarok meghalni!

Már most Tizsa mindent elkövet, hogy az ingadozókat maradásta bírja. Hűséges csatlósai kapacitájuk a kormánypart Hamletjét:

— Ne lépjétek ki! Attól féltek, hogy erőszak lesz, hogy képviselőket kivetnek vagy rövid uton kitiltanak? Nem lesz erőszak! A legrosszabb esetben az fog megtörténni, hogy az előnség és a mentelmi bizottság elé viszi az egyik-másik képviselőt és a mentelmi bizottság hoz kitiltó határozatot. De az is csak formáság lesz. Ha a kitiltottak mégis eljönnek a Házba, senkise fogja utjukat állani. Csak az esik majd meg velük, hogy a szolgák nem segítik le róluk a téli kabátot...

Milyen nagy, milyen édes dolog! Persze hát erre ezek a mézes szavak nem találnak, mert hiszen ott van velük nagy ellenmondásokban a negyven esendőről lett darabont.

Hozzátehetjük, hogy e legények közül tegnap nyolcz, ma hat mondta föl a szolgálatot, nem lévén hajlandó arra az ocsmány szerepre, melyet nekik szántak.

átta és hallotta, utczán, vendéglőben, tanácsküzni.

— Nini, megint itt a Kubinszky! Elnevezték ezt a nemes Kubinszkyt a pártját ennél fogva Kubinszky-pártnak. Pedig nem az volt a neve. Tudtam igaz nevét is, de elfelejtém.

Hamem volt Szegzárdon egy lakatos mester. Ennek volt a neve Kubinszky, egyik elszegényedett ivadék a híres árvaemeyei nemes Kubinszky nemzetiségű. Tökéletesen hasonlított ama tolnai kortes nemeshez. Épen oly fekete arczu és hosszú hajszu s open oly beözög. Őt mindenki ismerte Szegzárdon. Sokan hitték, hogy ő az a mindenütt jelenlevő falusi nemes.

Ez a szó: Kubinszky-párt elenyészett. Negyvenöt év előtt még hangzott itt-ott tal a Dunán, de a feledékenység azóta végkép elyomta.

De a pecsóvács szó fönnmaradt. A szó is, a párt is. Sőt Tolnavármegyében a nemes urak közt még el is szaporodott. Pedig Pecsóvács Ferenc tisztartó uram ugyancsak semmi rossznak nem volt az oka.

Bernd Róza.

(Hauptmann Gerhards ötéveskoros szimáve, Ferdinanda Hevesi Sándor, Bernatoltja ma a Nemzeti Színházban). — Az Egyetértés eredeti története. — A filiszter-világ mindig élénken tiltakozott a feltéves ellen, hogy van még erkölcs és lehet is szinarany. Igazi erény ott is, ahol a törvények végződnek. Az erkölcs a törvények megtartása! Ezt állítják mindig uton-utzáson. Ha bünt lövészel el a törvények ellen, akkor bűnös vagy. Maradj meg azon az ösvényen, amelyet a törvények jelölnek

Tizsa Hodossy Imrénél.

Gróf Tizsa István meglátogatta Hodossy Imrét és hosszabb ideig volt nál.

A másik verzió szerint a látogatás oka az, hogy Tizsa az igazságügyi tárca átvelele dolgában tanácskozott Hodossyval. Dr. Pósz Sándornak nygatis, minden ezüfolat ellene előkelt szándéka lévén, hogy megálljon állásától, gróf Tizsa István Hodossyt kintálta meg Pósz tárcájával.

Es Pósz elhatározása részben talán nem is kellemlen a miniszterelnöknek. Mert így biztosítani tudná azt, hogy Hodossy és az ugynevezett Hodossy-csoport ne ingadozzék tovább, hanem maradjon meg a pártban.

Csáky és Széll a királynál.

A király, mint előkelő forrásból értesülünk, csak tegnapelőtt tudta meg, hogy Magyarországon né az igazi helyzet.

Mint már említettük, a miniszterelnök többek közt felhatalmazást kért, hogy a Házat felszólalassa és ex-leben is rendezhesen új választásokat. Ezt a felhatalmazást nem kapta meg. Ellenben kapott a királytól kizárat, mely az új ülésszak megnyitására vonatkozik.

Mit az beszélték, hogy a király elhatározta, hogy gróf Csáky Albint és Széll Kálmánt meghívja kihallgatásra, hogy e titkos tanácsosoktól referáltasson magának a helyzetről.

Gróf Csáky Albinnál tüközödést akar szerezni a király, hogy a főrendek ismeretes mozgalmától kelet-e komolyan tartani, megtörténnék-e tényleg, hogy a főrendház visszautasítja a törvénytelen alapon meghozott képviselőházi határozatokat.

Széll Kálmánnak pedig az a szerep jutna, hogy bekötöké hasson a kormánypartnak az elégedetlenségi elemre és utját vágja a párt további bomlásának.

Hogy a két politikus tényleg kap-e meghívást Gödöllőre, azt pedig pozitívással senkise tudja a kormány tácaiban kívül.

A szabadelvű pártból.

A szabadelvű pártkörben ma este föltette élnék volt az élet. A képviselők igen nagy számban gyűltek egybe, izgatottan várva az újabb híreket.

Megjelent gróf Tizsa István és vele együtt a kabinetnek valamennyi tagja is. Mintba csak tünetni akartak volna, hogy semmi baj sincsen. De nyilatkozni, nem nyilatkoztak a helyzetről.

Azok közül, a képviselők közül, a kiknek kitépéséről kerültek hírek forgalomba feon voltak a körben: Hodossy Imre, Boigar Ferenc, Hollay Atur, Bogyar Máté, László Mihály, a kik megezőfolták a kitépésükről szóló híreket.

Perczel Dezso a képviselőház elnöke ma elutazott a fővárosból és csak kedden tér vissza.

Darabontok a zöld asztalnál.

Kormányparti lapok ma már azt pedik, hogy ha a képviselőházi darabont-gárda megalkotása ügyében kérdés metézetek az elnökhöz, ugy a válasz az lesz, hogy darabontokról, testőrökről szó sincsen, hanem szó lehet mindössze arról, hogy a szolgaszemélyzet megszaporítása elkerülhetetlen szükséges volt, a negyven esendőr tehát csak szolga lesz és semmi más.

Mitlenesre különös, hogy ezeket a szolgálkat mind-nap erősen egészerezoztatják és nagy gondnal képzik ki őket.

A képviselőház könyvtári helyiségének egyik szobáját kiirtették, a könyveket kihordták és ezt a szobát rendezték be a esendőrökből verbuvált darabont-gárda részére.

Valósággal komikus, hogy ebben a szobában nagy zöld asztalt helyeztek el a Ház díjbirkózó számára. Darabontok a zöld asztal mellett! Akar csak valami táborok. Még csak az kellene, hogy oda tegyék a harasztérnek, a képviselőháznak a pontos mappáját is.

Mint a Pol. Ért. jelenti, a most szervezett parlament ország tagjai a tegnapi nap folyamán megkapták kinevezési okmányukat a képviselőház házgrádától, Csávósy Béla udvari tanácsostól. A parlamenti örség tagjainak száma 40; eddig azonban véglegesítve csak 30 lett, minthogy tízen az orvosi vizsgálatnál nem váltak be. Az örség tagjai közül 22 esendőrmester, 7 honvéd gyalog őrmester és egy honvédtiszt őrmester volt. A esendőrök legnagyobb része a V. esendőrkerületből került ki. A hányzó tíz embert a székesfehérvári esendőrkerületből fogják kiválasztani. Ezekkel a parlamenti örség száma hiegszítődik negyvenre. Az örk övi fizetése 1700 korona. A parlamenti örség tagjai nem lesznek az ülésteremben és így mind olyan kombináció, mely szerint azok az elnöki emelvények lennének, vagy az oda vezető utat állanak el, egyáltalában nem bír alappal. Szükség esetén azonban az elnök rendelkezéséhez képest a terembe jöhetnek. Vezetőjük a szolgálati idő szempontjából legelső esendőrőrmester, parancsnokuk pedig Farkas János őrmester. Ezenrühjük a legközelebbi napokban elkészül. Rövid Kazinczy-habótt, fekete pantallót kapnak. Ruházatok felett nemzeti színű szalagot fognak keresztben viselni.

A kassai mandátum.

A kassai mandátumra az Andrassy csoport részéről gróf Hadik Béla, Zemplén vármegyének a parlamenti erőszak miatt lemondott főispánját jelölik. Andrassyék azt remélik, hogy a szövetszert ellenzék nem állit jelöltet gróf Hadikkal szemben, sőt jóakarattal támogatni is fogja jelöltségét.

Apréságok.

(Mint az oroszok...) Egy-egy jó álelet nagyon bálsan fogad moslanban az egyelőnt grússos hangulatban selytődő kormánypart.

Mosolyogva beszéltek ma, hogy Kluen Hedervary Bécsben, arra a kérdésre, hogy miképpen állnak a dolgok Magyarországon, azt felelte: — Tizsa ugy van most, mint az oroszok Mukdenél. Sem előre, sem hátra nem tud menni!

(Van-e baj?) A kormánypartnak egy fiatal tagja meghérlezte ma egy öreg mamelúktól: — Hát te hátyam, mint tapasztalt ember, mit gondolsz, van-e baj csakugyan? — Az öreg tír komolyan felelt: — Nem látod csem, hogy a lipok mind azt a címet adják a tudósításoknak, hogy: a helyzet-e? No hát vedi tudomásul, hogy a mikor helyzet-e van, hát baj is van mindig!

(A többiség)

Vázsonyi Vilmos mondta ma a többségről: — Egyszer egy gazdag budapesti urhoz eljött a vidékről négy polgár és azt mondta neki: — Tessék nálunk felépílti garandáljuk, hogy megkapja a mandátumot!

— De hát hogy garandálhatjuk ezt önk? — kérdezte az az ur. — Mily alapon? — Azért kérem, — volt a felelet, — mert mi négyen vagyunk a kerületben a többség!

Es hozzatepte Vázsonyi: — A kormánypartban is, ahol harminczkettő a majoritás, azt tartja magáról most mindenki, hogy ő a többség.

(Fotografikák és revolvertok.)

A nemzeti pártok egy nagy társaságában gróf Batthyány Tivadár, aki kiváló amatőr-fotografus, azt mondta ma: — Az első ülése elviszem magammal fotografáló masinát! Azi a szégyenletes jelenet meg kell örökítenem, amikor Apponyi vagy Kossuthot kivetik a teremből!

Megszólalt az öreg Bázó József, a Háznak volt alelnöke: — Ne fotografáló gépet vigyetek magatokkal baráton, hanem — revolvertok!

Zichy Aladár és a zsidótemplom.

A Nagyvárad népgyűlés után történt ez a kedves kis epizód. A képviselők az éjszai vonattal robtak a főváros felé. Már közel járt a vonat Budapesthez, mikor Apponyi és társai vidám kedvvel ebredtek. Gróf Zichy Aladár a folyosóra ment, s kisvártatva izgatottan lépett a kupéba: — Az ördög vigye el azt a kalauzt!

— Mi bajod a kalauzzal? — kérdeztek a képviselők. — Képzétek, megháztam, hogy vegyen nekem egy képes levelező-lapot.

— Hiszen ott van a kezében. — Igen, de nézzétek csak meg, mi van rajta.

A képviselők kinyiták a kezéből s ezt a városi belis fölrítót olvasták a ksp fölül: — A szegedi zsidótemplom.

Hangos kacagásba torkolt ki. — Kinek akarod küldeni ezt a képeslapot? — A feleségemnek.

— Csak küldd el baráton, — nyugtatta meg Apponyi — ezzel meg a véletlen is azt akarja bizonyítani, hogy az alkotmány védelmében egyik vagyunk, nemcsak a parlamentben, de a valóságban is.

— Igazad van, — felelte Zichy és ránta a szegedi zsidótemplom felé, hogy hűvözi a feleségét.

Nagy Örk a város... gróf K... program... szemből.

Debré népgyűlés... Kossuth... Petyó... Kossuth...

Fotografikák és revolvertok... Kossuth... Apponyi... Kossuth...

Zichy Aladár és a zsidótemplom... Kossuth... Apponyi... Kossuth...

Bernd Róza... Kossuth... Apponyi... Kossuth...

Arado... Kossuth... Apponyi... Kossuth...

Arado... Kossuth... Apponyi... Kossuth...

Arado... Kossuth... Apponyi... Kossuth...

Arado... Kossuth... Apponyi... Kossuth...

Arado... Kossuth... Apponyi... Kossuth...

Arado... Kossuth... Apponyi... Kossuth...









BÉCSI ERTEKTOZSDE.

Bács. decz. 3. (Az Egyetértés tavará.) Tekintettel arra, hogy az osztrák, valamint a magyar politikai helyzet még ma is bizonytalan...

ÜZLETI TUDOSÍTÁSOK.

Sertéskereskedelmi csarnok.

Közbánya, decz. 3. Helyi sertésárak: 1. Magyar elsőrendű Oreg...

Élelmiszerek. Budapest, decz. 2. (Geseit és Maller élelmiszertudományi központjának jelentése.)

11 órák körül kezdődött az osztrák hitelrészvény 980 — magyar hitelbank 895,50 osztrák-magyar államvasút 65,450...

A déli térségek szilárdan nyitnak a magyar hitelrészvények felé...

Bécs, decz. 3. Magyar értékek értéke. 4. százezres arany-árak...

Bécs, decz. 3. Osztrák értékek értéke. 4.2 százalékos papír-árak...

Berlin, decz. 3. (Az Egyetértés tavará.) A közeli szilárd iránvonal nyitja meg...

KULFÖLDI ERTEKTOZSDEK.

Berlin, decz. 3. (Az Egyetértés tavará.) A közeli szilárd iránvonal nyitja meg...

Zürich, decz. 3. (Zürich) Osztr. magy. államvasút — 11/100...

Páris, decz. 3. (Zárlat) Osztr. magy. államvasút — 11/100...

Frankfurt, (Zárlat) decz. 3. 4,2% papír-árak 190,20...

Hamburg, (Zárlat) decz. 3. 4,2% osztrák államvasút 100,00...

London, decz. 3. Angol consoli 88,19.

KULFÖLDI ÁRUTÖZSDEK.

Páris, decz. 3. Nyers cukor decz. 3. 37,75 szilárd fehér cukor...

Hamburg, decz. 3. Kávé Santos good average decemberbe 37,50...

Borosz, decz. 3. Buzza helyben 17,50, sárga-barna helyben 17,40...

Berlin, decz. 3. Buzza decemberbe 17,50 májusra 18,50...

Berlin, decz. 3. Buzza decemberbe 17,50 májusra 18,50...

A Meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1904. decz. 3 óráig 7 óráig.

Időjárás.

Az időjárás az időközvetlen felhős és ködös, néhol nagy ködös felhőkkel...

Table with columns: Állomások, Hely, Helyi időjárás, Szélirány, Szélsebesség, Felhőzet, Hőmérséklet, Csapadék, Relatív páratartalom, Szélirány, Szélsebesség, Felhőzet, Hőmérséklet, Csapadék, Relatív páratartalom.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

Vasárnap, december 4. NEMZETI SZÍNHÁZ. Az aranyember. 3 óráig.

M. KIP. OPERAHÁZ. A lonjmaoui postakocsis. 7 óráig.

Bernd Róza. 7 óráig.

KIRALY-SZÍNHÁZ. Az új honpolgár. 3 óráig.

János vitéz. 8 óráig.

MAGYAR SZÍNHÁZ. Fecskefészkek. 7 óráig.

A miniszterek fogadónapja. 4 óráig.

Vasárnap, december 4. Magyar Ujaskladó Részvénytársaság.

Napirend. A miniszterek fogadónapja.

Vasárnap, december 4. Magyar Ujaskladó Részvénytársaság.

Hétvége, december 5. Magyar Ujaskladó Részvénytársaság.

Hétvége, december 5. Magyar Ujaskladó Részvénytársaság.

Fővárosi Orkester. VI. Nagymező-utca 17. Ma vasárnap délután 4 óráig.

The Great Roland. nagy családi előadás. A schillereseek vendégjátéka.

GMEINER. Lulu. egyetlen dalestélye. Jegyek kizárólag Méry Bárdián, Andrássy-ut. 12.

ILLATSZEREK. Karácsonyra ajándékol. LUEFFSÁNDOR. Budapest, IV. Váci-utca 9. szám.

Herr Armin Fial. Szalámigyar. BUDAPEST, V. Erzsébet-tér 6.

Szajpadlás nélküli légszivókamrás fagszerok. Guttermann János. Budapest, VII. Erzsébet-tér 20. l. em. 2.

karácsonyi könyvjegyzéket. Szilágyi Gyula. Budapest, IV. Károlyi-körút 25.

szalonczukorka. legfinomabb minőségben. SURANYI ÖZUKORKAGYAR. Budapest, V. Erzsébet-tér 6.

Színházak műsora. M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Népszínház, Királyi színház, Vigaszínház, Magyar színház, Uránia.

Színházak műsora. M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Népszínház, Királyi színház, Vigaszínház, Magyar színház, Uránia.

Schmitt M. Szabó Lajos. Budapest, V. Erzsébet-tér 6.

SZABÓ LAJOS. Budapest, V. Erzsébet-tér 6.

Karácsonyra. Mai és Társa. Budapest, V. Erzsébet-tér 6.

Valódi angol szövegek férfi- és női szövegek. Budapest, V. Erzsébet-tér 6.

MONASZTERLY és KUZNIK. Budapest, V. Erzsébet-tér 6.

Vizálat, 1904. december 3. Szilágyi Gyula. Budapest, IV. Károlyi-körút 25.

Színházak műsora. M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Népszínház, Királyi színház, Vigaszínház, Magyar színház, Uránia.

Színházak műsora. M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Népszínház, Királyi színház, Vigaszínház, Magyar színház, Uránia.



A közoktatási reformjavaslat és a nemzetiségek.

Az 1868. évi XL. törvényczikk oly jogot biztosít a nem magyarok magyar állampolgároknak, mint amilyeneket sehoh...

Ez az állítás nem szorul bizonyításra. Az 1868. évi 44-ik törvényczikk két elvet állít fel. Egyik az, hogy Magyarország minden polgára az egységes politikai magyar nemzet egyenlő tagja.

A románok külföldön keresnek támaszt állami szervezetenk felbontására. Magyarországot egy federalisztikus csoportosulással akarják átváltani, hogy a román, germán és szláv aspirációk étványát darabokra tépt...

A büntető törvénykönyvet szintén módosítani kell a felmerült nemzetiségi tulajdonságok szempontjából. Módját kell ejteni annak is, hogy a nemzetiségi politika céljait szolgáló pénzüzetekkel kellő ellenőrzésben részesüljenek.

A népoktatási reformjavaslatot pedig első sorban intézze a parlament s kímélje meg az országot az általános nemzetiségi agitációktól, amelyek immár izzó gyűlölettel fújnak különösen az ugynevezett érinkeztési pontokon.

tek Bécsből, hogy a népoktatási reformjavaslat ellen nagy mozgalmat indítsanak az országban, hogy így a királyt közvetlenül informáló körök könnyebben keresztül vihesék a törvényjavaslat szentesítésének a megtagadását.

KÖZIGAZGATÁS Mire jó a jegyző?

Képtartat ez a mélyesleges titok Pestvármegye legutóbbi közgyűlésén, a midőn a magyar jegyzői karl a kormány néhány általános fogadatlán prókátorára...

Az történt, hogy Szegedy Albert és Léta bíztos hivatalában felszólította mindazon pestvármegyei községi jegyzőket, akik egyszersmind megbízottsági tagok is, hogy a helyi közgyűlésen okvetlenül megjelenjenek és segítsenek bizalmat szavazni a gróf Tisza István törvényjavaslat polikájának.

A közgyűlés jegyzői nagy tömege a fizetés-rendeztet közönnel fogadta, mert abban érdemei elismerését, lelket-terestet őls nagy munkájának némi anyagi megjutalmazását látta...

ismeretükre gyakorolt ugynevezett szelidnyomás, illetőleg utiköltségek felszámításának megengedése mellett szavazó géppé alacsonyítsák magukat.

Mert hiszen a jegyzői karban vezető szerepet játszó elemek beszélhettek volna, kapucizálhattak volna legjobb meggyőződésük szerint s irhettek volna huzdító sorokat kártársaikhoz csekézségi formában és modorban, csak pénz ne ígérték volna, csak meg ne akarták volna vesztegetni őket!

A ki a jegyzőket nem ismeri, teljes logikával mondhatja azt, hogy jól ismernek bennünket saját kártársaink, a kikkel együtt jányjuk-veljük meg időközönként sorunk mostohaaságát és együtt keressük a javulás útját.

Hát ilyenek ismernek? Megvesztegethető korrupt frátereknek tartanak bennünket? Ha ilyenek volnánk, éppen nekik kellene takarításokat bennünk, szegényünket s épp nekik nem volna szabad alkalmat nyújtani, hogy az ország első vármegyéjének közgyűlési termében, az egész ország színe előtt a szegénypadra állítsanak mindannyiunkat.

Most tehát felbredsztünk. Vége az illúziónak, a megelégedésnek, melylyel fizetésünk rendezésének komédiáját fogadtuk. A gróf Tisza István ajándéka árva van. Ára a mi politikai meggyőződésünk.

A mi várhatunk tőle még a jövőben? ... Látni fogjuk majd és nem feleltünk ellene, hogy rongygyá tépik azt a szegérszálót, mely alatt apáink elvezettek, melynek szolgálatában nemzedékek haltak martírhalált és szenvedték a börtönt, a hűt.

De a nemzetek szabadsága vérrészekből fakad. Elég vér áztatta már hazánk földjét, hogy boldó a szabadság rózsái kisarjadzanak...

Sőt feltételezzük, hogy a központi jegyzői egyesület se hagyhatja szó nélkül Szegedy Albert esodaltos buzgalmát és szerényen megkérdezi tőle, amire az egész haza aggodva várja, de mindezt ideig nem kapott feleletet: hogy hátt uram, Szegedy Albert uram, honnan van magának ekeszerre annyi pénze, hogy a pestmegyei kilencvenhárom kártárs utiköltségét fedezni olyan nagy hajlandóságot érez magában? Ha pedig nincsnek az ehhez szükséges fölösleges ezrei — kital tetszett azokat kappni? Hogy hívják azt a kegyes jöltevet és vajon az ön leveleinek helyegköszönését is az az ünveskedett megtértetni?

Ez nagyon érdekelné bennünket jegyzőket, sőt mondhatjuk az egész hazát — miért is szíves választát mihamarabb elvárjuk.

Az ezüst érdemkereszt.

A királyi kitüntetés nagy kegy és — ugy gondolkodunk, — nagy érdem jutalmazása. A történelem bizonyítja, hogy az Árpád-házból származott királyaink hiven megtartották kötelezésekkel a kitüntetések adományo...

zásánál, amennyiben mindenkor valódi érdemeket jutalmaztak, — valódi magyar érdemeket, vétezi érdemeket.

Ma már másként áll a dolog. Annnyifele érdemrend vár kicsinyben, nagyok esekelye — uazszojlván csak politikai kertes szolgálatok jutalmazására, vagy hosszú szolgálai működés dícséretére, hogy ennek se szeri, se száma.

De mert az érdemeknek is vannak érdemeiből, lehetetlen, hogy szóva ne tegyünk a legutóbbi napokban kitüntettet két körjegyző esetét, a kik a lakjokait, focisokait, szolgálatát megillető kitüntetésben részesültek s a kik közül az egyik csak azért nem fogadta el a kitüntetést, mert annak megérdékeése előtt három hónappal meghalt.

Ha belépünk egy esászár és királyi uradalmi kegyuri templomba ö felsége nevénapján, ott látjuk hemzsegni az uradalmi szolgálat kitüntetés érdemrendjeikkel meglükön.

Ha valaki kitüntette magát s hosszú évek során keresztül híven szolgált hazáját és községének javára munkát évizdekden keresztül, az bizonyára hirti fogja a közönség és a felsőbb hatóságok elismerését, tiszteletét és szeretetét. Mennyivel magasabb kitüntetés ez, mint az az ezüst kereszt, amely valameddig a melleden flyeg, edes magyar jegyzőnk, mindig emlékeztet téged szolgávodra s lealzó helyzetekre. Mennyivel felemelőbb tudat a kötelezőségi hiven teljesítésének érzete, mint a megalkatás az ezüst keresztel, a mely az udvari lakjmelélen is ott díszlik, ha polgári ruhába bujva, kimegy a város utcáira sétálni.

Az Egyetértés tárczája.

Királyok inkognitóban . . .

Esté nyolcz óra volt, a váci-utca sok fényes boltját sora bezárták. A vasfüggönyök dörrenve esapdáltak le, a kirákok lehunytak ragyogó szemüket, a nagy ivampák kialudtak és szomorú, ködös esendborult az utcáira. Amikor már a kereskedők, a pénztáros kisasszonyok és az első-ötödrangú segedek mind szétfuttak az szük mellékutczákba, az egyik üzlet felső kis ablakában néhány pillanatig szikrárt szórt az egyik lámpa, felelett rá az átelenes bolt ablakában is kigyúlt a fény, hirtelen kilobbant és vége — megint közelebb surrant a néma éjszaka.

Az orfeumkirályi ujra pezsgöt hozott és a nép boldogulására ittak. — Esernyőt kell adni a népeknek — vélte az esernyőkirály. — Esernyőt? — kacagott a keztyűkirály. — Keztyűt, barátom, minden vasárnap a fazekába.

A felöltőkirály már teljesen elázott és egy provánzi dal refrénjét hajtozatta, míg a kalapkirály a napernyőkirálynő ölébe hajtozta a fejét és esendesen aludt.

De az egyik boltban esendesen, diszkrétül esengeni kezdett a telefon. Halkan, nyugedő, ezernévevény hangoska kiabált bele a nagyloba: — Hello, halló itt a kalapkirály, ott a tan a nyakkendőkirály? Jó estét felség! Minden diplomáciát ut megkerülésével van szerencsem megihni ma éjszaka felségédet fejedelmi barátunkhoz az orfeumkirályhoz.

De az egyik boltban esendesen, diszkrétül esengeni kezdett a telefon. Halkan, nyugedő, ezernévevény hangoska kiabált bele a nagyloba: — Hello, halló itt a kalapkirály, ott a tan a nyakkendőkirály? Jó estét felség!

Az orfeumkirályi ujra pezsgöt hozott és a nép boldogulására ittak. — Esernyőt kell adni a népeknek — vélte az esernyőkirály. — Esernyőt? — kacagott a keztyűkirály. — Keztyűt, barátom, minden vasárnap a fazekába.

De az egyik boltban esendesen, diszkrétül esengeni kezdett a telefon. Halkan, nyugedő, ezernévevény hangoska kiabált bele a nagyloba: — Hello, halló itt a kalapkirály, ott a tan a nyakkendőkirály? Jó estét felség!

Az orfeumkirályi ujra pezsgöt hozott és a nép boldogulására ittak. — Esernyőt kell adni a népeknek — vélte az esernyőkirály. — Esernyőt? — kacagott a keztyűkirály. — Keztyűt, barátom, minden vasárnap a fazekába.

Az orfeumkirályi ujra pezsgöt hozott és a nép boldogulására ittak. — Esernyőt kell adni a népeknek — vélte az esernyőkirály. — Esernyőt? — kacagott a keztyűkirály. — Keztyűt, barátom, minden vasárnap a fazekába.

Az orfeumkirályi ujra pezsgöt hozott és a nép boldogulására ittak. — Esernyőt kell adni a népeknek — vélte az esernyőkirály. — Esernyőt? — kacagott a keztyűkirály. — Keztyűt, barátom, minden vasárnap a fazekába.

Az orfeumkirályi ujra pezsgöt hozott és a nép boldogulására ittak. — Esernyőt kell adni a népeknek — vélte az esernyőkirály. — Esernyőt? — kacagott a keztyűkirály. — Keztyűt, barátom, minden vasárnap a fazekába.

Az orfeumkirályi ujra pezsgöt hozott és a nép boldogulására ittak. — Esernyőt kell adni a népeknek — vélte az esernyőkirály. — Esernyőt? — kacagott a keztyűkirály. — Keztyűt, barátom, minden vasárnap a fazekába.

Az orfeumkirályi ujra pezsgöt hozott és a nép boldogulására ittak. — Esernyőt kell adni a népeknek — vélte az esernyőkirály. — Esernyőt? — kacagott a keztyűkirály. — Keztyűt, barátom, minden vasárnap a fazekába.



Üzleti heti szemle.

Gabonauzlet. Beer Salomon és társa cég tud. A gabonauzlet az időszerűsége miatt... Az időszerűsége miatt a gabonauzlet az időszerűsége miatt...

szorítottak, ezt is főleg waggonárban fedték... Az időszerűsége miatt a gabonauzlet az időszerűsége miatt...

arát, csakugy kész áru birtokába juthassanak... Az időszerűsége miatt a gabonauzlet az időszerűsége miatt...

Juhász. Némeigapjas juborok külföldi refleksiók... Az időszerűsége miatt a gabonauzlet az időszerűsége miatt...

225 koronát per ötven kilo fuvaronként... Az időszerűsége miatt a gabonauzlet az időszerűsége miatt...

Table with 4 columns: Buza, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Contains price data for various grain types.

Table with 2 columns: Származás, nem és minőség, Arfolyam. Contains price data for different origins and qualities.

Table with 2 columns: ERTEKPAPIROK, Arfolyam. Contains price data for various types of bonds and securities.

Table with 2 columns: ERTEKPAPIROK, Arfolyam. Contains price data for various types of bonds and securities.

Table with 2 columns: ERTEKPAPIROK, Arfolyam. Contains price data for various types of bonds and securities.

Olcsó készpénzkölcsön földbirtokra és bérházakra az érték majdnem 4% értékig 4% alapon 15-től 70 évig terjedő időre I, II. és III. helyre gyorsan eszközöltetnek Hoffmann Jakob bankbizományi, pénzügyilek lebonyolítási ügynöksége Budapest, Bérut I/A. 118.

KIS HIRDETESEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelébeleg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik

TELEFON 706.

Nevelőnőket, pénz-sekrények, rendkívül olcsó áron kap...

Nevelőnőket, gyermeknevelőnőket, benn...

Gimnáziumi, pedagógiai, bármily magán...

Női kelengye, pariban vett legújokból...

Nevelőnőket, német, angol és franciá...

Méz, fehér kiváltsági eseme...

Régi babáknak, babáknak, régi testak...

Szt. Bernáthy, kutyá 7 hónapos, hím...

Veszünk, könyveket, egész köny...

Nevelőnőket, német, angol és franciá...

Öreg és ifjú embereknek, ajándék...

CURT RÖBER Braunschweig, képek...

Középkorú, szolid nő, falura vagy...

Rózsaburgonyát, földburgonyát, veszes...

Középkorú, nő ki a házlatos minden...

Diszes, és elegáns, csokor...

1600-2000 koronát, adok annak aki ké...

Az alsuti, főtercegi udvari keréss...

Részletfizetésre, porcellán, szervizek, lám...

Készpénzt, gyorsan, diszkretnen...

Ajtók, ablakok, minden család részére...

Pénzkölcsönt, haza, földtulaj...

Mindentudó iroda, Budapest, József-körút 62. sz...

Kelemen Mór, építkezési vállalkozónál...

Minnek övni kell a feleségét!, minden család részére...

Pénzkölcsönt, azonnal folyósít...

Ajtók és ablakok, régi és új vasrudon...

Legalkalmasabb és legcélszerűbb, Karácsonyi és újévi ajándé...

Ajtók, Ablakok, VASRUDONYOK, VASRÁCSOK...

Lefkovits Jakabnál, Bpest, V. Kossuth-utca 10...

Használt és új, arany, ezüst, és ól...

Legalkalmasabb és legcélszerűbb, Karácsonyi és újévi ajándé...

Veszünk, zalogházai, cézudiakák.

A ki használt, akár új...

Használt és új, arany, ezüst, és ól...

Legalkalmasabb és legcélszerűbb, Karácsonyi és újévi ajándé...

Tiszta felvágatlan, makulaturapapiros...

A ki használt, akár új...

Használt és új, arany, ezüst, és ól...

Legalkalmasabb és legcélszerűbb, Karácsonyi és újévi ajándé...

SENSATIO!!! Valódi amerikai elszákhatalmas...

Legalkalmasabb karácsonyi ajándék egy fényképező készülék...

Gyengeségi állapotok (impotentia) ellen páratlan sikerű...

Butor, Ehrentreu és Fuchs, Budapest, VI. Tere-körút 5.

Surányi gyógyfűcukorka, Surányi szalon-cukorka...

Legelőcsobb bevásárlási forrás vadász-fegyverekben...

Carcantin, az orvosi rendelvény szor...

Sosyposthon, most felalát gyógyszer...

Birtokvétele, Készpénzfizetés mellett...

birtok, Megkivánlatk saját kez...

Személyhitelt, kölcsönt, kezest, kezest nélkül...

„TRIAS”, betegségek ellen legjobb...

BRÄUSWELTER János, Szegeden, órák, ékszerek...

Acetylen-lámpák, kocsirud-, Spritzbogen, pózna...

Bárdi József, Bpest, Gyár-utca 10. sz.

„ANKER”, Élet-és Járadék-Biztosító Társaság.

Elsőrangú kiváló magyar és külföldi írók művei!

Magyar Könyvtár, Szerk. Radó Antal, Eddig 350 szám jelent meg...

Legal, almasabb és legcélszerűbb, Karácsonyi és újévi ajándé...

Titkos betegségek, Dr. Kajdacsy, Bpest, Gyár-utca 10. sz.

Dr. Kajdacsy, Bpest, Gyár-utca 10. sz.

A sárosspataki kova-malozkó-gyár-egylet...

Aranyfény izzótestek, KORNIDES K. és Tsa Feika Szepesmegye.

Iszakosság nincs többé!, Kivánatra bárkinek bérmentesen...

karácsonyi katalogusunkat, H. LECHNER (WILH. MÜLLER).

Cailler, a legpompásabb svájci tej-cso család.

Ingyen kapja, „Interessanten Universal Catalog”-ot...

BELKURUT (idült, ideg-, kórós hasmenés, kitűnő gyógyszer).

Aranyfény izzótestek, KORNIDES K. és Tsa Feika Szepesmegye.

Iszakosság nincs többé!, Kivánatra bárkinek bérmentesen...

